
ПРАВО! 
JgEJITliKA 

ISSN I727-15R4 

ЯИИЗ'З 

О. О. БАНДУРКА 
канд. юрид. наук 
Державна податкова адміністрація в Харківській області 

УДК 35.033:336.225-057.36 

ДЕРЖАВИ О-СЛ У ЖБОВІ ВІДНОСИНИ В ПОДАТКОВІЙ 
МІЛІЦІЇ: ПОНЯТТЯ ТА ВИДИ 

Показано, шо держании службові відносили н податковій міліції, що представляють форму реалізації 
працівниками податкової міліції прана на проходження служби. можуть бути шелепі до іруп, які від-
повідають стаді им проходження державної Служби. 

Показано, що лфтвно-стужбов і відносини в подат-
ковій міліції, що представляють форму реалізації праців-
никами податкової міліції права на проходження служби, 
можуть бупі звелені до груп, які відповідають стадіям 
проходження державної сльотои. 

У процесі своєї повсякденної діяльності працівники 
податкової міліції стають суб'єктами значної кількості 
правовідносин, значна частина яктіх може бути охаракте-
ризована як держанное; іужбо в і. Діяльність, яка знаходить 
прояву межах даної фупн відносин, має принципове зна-
чення дія налагодженої та ефективної роботи підрозділів 
податкової міліції, оскільки саме у ній знаходить свій опо-
середкований і грот інспггут державної служби - меха-

т тшш т виконання завдань помпової 
міліції України. Таким чином, вивчення структурних еле-
ментів державної служби в орі 'агах податкової м т і ції у їх 
динаміці є прноригетним напрямком тукових дослі-
джень, який, до того ж, не отримав належної у в а т з боку 
сучасних науков їді в. 

Уся сукупність державно-службович відносин може 
бути зведена до двох основних видів: пов'язаних із зага-
льними питаннями органгшш державної служби у під-
розділах податкової міліції, І тих, що стосуються безпосе-
реіньо проходження служби ирацішпгками зазначеного 
органу. Саме на відносинах другої групи ми і зосередимо 
увагу у цій статті. 

Сучасне законодавство про державну службу не ддє 
офіційного тлумачення терміна "проходження служби". 
Нема єдності думок щодо зазначеного поняття також і 
серед науковців. Так, І. Лаврінчук зазначає, що інститут 
проходження державної служби за правовими ознаками 
характергтггься як зміни в снужбово-правовому стано-
вищі працівників, що відбуваються у гв'язку чи на підста-
ві обставин, які породжуктгы змінюють або припиняють 
службово-трудові відносини. V ролі зазначених обставин 
виступають: прігйнятія осіб на державну службу, атесту-
гання, переміщення по службі, присвоєння працівникам 
кваліфікаційних розрядів, категорій, спеціальних звань, 
рангів, підстави припинення служби тощо [1"|. 

Д М . Овсяпко вважає, що ггроходжения державної 
служби - не процес який для державних службовців, шо 
заміщують посади категорій "Б'11 LIB", втілюється у послі-
довній зміні цих посад, починаючи з моменту вступу на 
службу і до звільнення з неї |2, с.98]. На думку Д М . Бах-
раха, проходження служби - це динаміка службового 
статусу особи, яка займає державну посачу, її кар'гра f3, 
с.176]. Дещо ширший підхід до визначення зазначеного 
поиязтя пропонує Ю.М. Старілов, зауважуючи, що про-
ходження державної служби, як елемент інституту держа-
вної служби, включає в себе формування управляемого 
персоналу державного органу (вступ на державну службу, 
укладання контракту про проходження державної служби, 
пртначення на державні noewt державноїоіуткбиХ ripi f-
своєння кваліфікаційних розрядів (звань, рангів тощо), 
виконання державним службовцем своїх обов'язків, його 
переміщення по службі, встановлення та реатізація спосо-
бів прітпинення державної служби. Проходження держав-
ної служби, - продовжує даті автор, - не процес практич-
ного служіння державі особи, яка призначена на державну 
посаду державної служби, ни конання відповідного виду 
управлінської або іншої державно-службової діяльності 
[4, с.122]. BJ1. Коваленко, в свою чергу, стверджує, шо 
проходження державної служби це динаміка службово-
го статусу службової особи, яка обіймає посаду на держа-
вній службі, тобто має статус "державного службовця". 
Тобто це процес перебування особи на .державній посаді, 
під час якого вона здійснює від імені та за дорученням 
держави певні впадно-рознорядчі, консультативно-
дорадчі або керівні функції, виконує покладені на посаду, 
яку службовець обіймає, повноваження, і таким чином 
здійснює свою власну службову кар'єру [5, с.350]. 

Аналіз цих точок зору дозволяє зробиш висновок що 
у питанні визначення змісту поняття "проходження дер-
жавної служби" намітилося два підходи. Перший (1. Лав-
рінчук, Д.М. Овсянко, Д М . Бахрач) пов'язаний з розгля-
дом зазначеного поняття лите, гак би мовітти, у його ву-
зькому розумінні. У даному випадку проходження служ-
би представляється як елемент (частина) внутрішньоорга-
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нізаційної діяльності конкретною державного органу, 
пов'язаний з підбором кадрів, їх атестування, заохочен-
ням, покаранням тощо. Державний службоветіь у Такому 
процесі вїкггуїтас лише як об'єкт управлінського впливу, 
де суб'єктами є кадрові підрозділи (керівник органу). У 
межах другого підходу проходження служби пов'язусп.ся 
також і з виконанням державним службовцем відповідних 
"зовнішніх*1 управлінських функцій відповідного держав-
ного органу. Результатам такого розширеного підходу до 
розуміння сутності категорії ''проходження державної 
служби" стає ототожнення двох принципово відмінннх 
видів діяльності-внутрішнього і зовнішнього управління. 

Отже, ми схильні роздішгпі погляди першої групи 
вчених, і в і п ш Чити термін '"проходження державної слу-
жби в податковій міліції1 як послідовний процес реалізації 
громадянами свого права на державну службу, який скла-
дасться з певних стадій, кожна з яких проявлягться у від-
повідній групі державно-елужбовіїх відносна 

Однією із особливостей державно-службових відно-
син в податковій міліції с те. що їх учасниками статоть .ті 
принципово різні категорії працівників: t) особи началь-
ницького складу підрозділів податкової міліції та 2) служ-
бовці податкової міліції (наприклад, працівники підрозді-
пір. BOCJWiJttW перевіра*;}, Щ ултетоулч слтря-
мованістю та змістом покладених на них функцій і право-
вим ретулюваниям проходження ними служби в податко-
вій міліції, шо наюшає відбиток і на державно-службові 
відносини, учасниками яких вони стають. 

Порядок проходження служби службовцями податко-
вої міліції визначається у відповідних межах Кодексом 
законів про працю України [6J, Законом України "Про 
державну податкову службу в Україні' [7], Законом 
України "Про державну службу" [8]. Крім цього, процес 
проходження служби особами начальиишлого складу 
податкової міліції детально регулюється Положенням про 
проходження служби особами рядового та начальницько-
го складу органів внутрішніх справ України [9] та низкою 
інлптх нормативно-правових актів, які стосуються держа-
вно-службових відносин працівників ОВС. 

Першим видом державно-службоних відносин в пода-
тковій міліції е ті, шо виникають з приводу прийняття осіб 
на службу в органи податкової міліції. Вважаємо, шо сьо-
годні є об'єктивні передумови запровадити положення, 
відповідно до якого вступ осіб на службу до цих органів 
має здійснюватися на конкурсній основі. Конкурс маг 
стати основним способом формування дієздатного кадро-
вого потенціалу податкової міліції залучення на службу 
висококваліфікованих спеціалістів. Конкурсний порядок 
прийому на службу в органи податкової міліції здатний 
стимулювати самоосвіту, самовдосконалення претенден-
тів і не тільки під час конкурсу, але Гт задовго до нього. 

Наступна група державнослужбових відносин в пода-
тковій міліції пов'язана з проведення атестації ЇЇ працівни-
ків з метою: визначення якостей і організаційних здібнос-
тей; оцінки професійної підготовки, здатності самостійно 
вирішувати поставлені завдання, уміння мобілізовувапт 
колектив тш виконання поставлених завдань (якщо атес-
тують керівника); перегляд кандидатур, розстановка і ви-
користання керівників, спеціалістів і службовців, підви-

щення їх кваліфікації: відбір працівників для зарахування 
в резерв на заміщення посад вироблення рекомендацій з 
підвищення кваліфікаційного і ділового рівня, виявлення 
та усунення недоліків у роботі з кадрами у підрозділах. 

У ході атестації всебічно оцінюються ділові профе-
сійні, моральні й особисті якості працівників, рівень куль-
тури і здатність працювати з людьми, робляться висновки 
відповідності займаній посаді і лаюгься рекомендації що-
до по дал ьн тої служби. 

Атестація осіб середнього, старшого і вищого началь-
ницького складу проводиться на кожній із посад через 
чотири роки, а також при призначенні на втпцу посаду, 
переміщенні на нижчу посаду І звільненні з органів подат-
кової міліції, якщо переміщення по службі або звільнення 
провалиться по закінченні року з дня останньої атестації а 
у виняткових випадках - незалежно віл цього строку. 

Суспільство і держава виматтжтть сьогодні підготовки 
нової генерації працівників податкової міліції і підвищен-
ня кваліфікації керівників і фахівців, які вже працюють в 
ній, формування реального і перспективного резерву її 
кадрів. Отже, наступним видом державно-службових від-
носин с такі. шо виникають підчас підвищення кваліфіка-
ції (перепідготовки) працівників податкової міліції Украї-
Ш . "Зазначимо, що сьогодні питанням підвищення їх ква-
ліфікації ттриділяєпіся недостаттпіо уваги, що вимагає по-
шуку сучасних і прогресивних підходів їх вирішення. 

Значна група держав но-службових відносин у подат-
ковій міліції пов'язана з присвоєнням спеціальних звань її 
працівникам, перелік яких знайшов закріплення у Законі 
України "Про державну податкову службу в Україні', 

Положення про проходження служби особами рядо-
вого та начальницького складу органів внутрішніх справ 
України досить детально регламентує ще одну тр\тту дер-
жав но-службових відносин, пов'язаних із переміщенням і 
просуванням по службі працівників податкової міліції 
Існування зазначеного підшепнуту державної служби 
забезпечує мобільне використання персоналу податкової 
міліції залежно від ситуації яка складається, та дозволяє 
проводити періодичну ротацію кадрів, виступає елемен-
том інстіпутів заохочення та покарання працівників пода-
ткової міліції, 

Важливе місце серед правових засобів підвищення 
ефективності діяльності працівників податкової міліції 
займає, інститут заохочення, який необхідно розглядати як 
форму публічного вішання заслуг, нагородження і від-
дання почестей працівникам у зв'язку з їх досягненнями, 
успіхами у службі, пов'язане із наданням певних пільг і 
переваг [10, с,7б]. Сьогодні до працівників податкової 
міліції застосовуються заходи заохочення морального, 
матеріального або змішаного характеру. Таким чином, 
заспхувания заохочень до працівників податкової міліції 
є ще одним елементом проходження державної служби 

Наступну групу державно-службових відносин в по-
датковій міліції варто зв'язати з притягненням її працівни-
ків до дисциплінарної відповілалиіості за невиконання чи 
неналежне виконання покладених на них службових 
обов'язків або за перевищення наданих службових повно-
важень. а також за допущення вчинку, який таньбітіь осо-
бу як працівника под аткової міліції або дискредіпує орган 
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податкової мшіші, в якому він служить чи працює. 
Дисциплінарна відповідальність полягає в накладенні 

ія працівників, які порушили службову дисципліну, дис-
циплінарних стягнень. Відповідно до чинного законодав-
егва ло працівників податкової міліції можуть бути засто-
совані такі стягнення: зауваження; догана; сувора догана; 
затримка у присвоєнні чергового спеціального зюння або 
іщаіші до йога присвоєння па строк до одного року, по-
передження про неповну посадову відповідність пони-
ження в посаді: пониження в спеціальному званні на один 
ступінь; звільнення з органік податкової мініції 

Останнім видом державтю-службових відносин в по-
датковій міліції є відносини, пов'язані з припинення слу-
ж и в зазначених органах. Припинення служби відбува-
ється у ([юрмі звільнення, яке можливе за віком; через 
хворобу: через обмежений стан 'здоров'я: за вислугою 
строку служби; через службову невідповідність; за пору-
шення дисципліни; через скорочення и патів; за власним 
бажанням; у зв'язку з переходом у встановленому поряд-
ку на роботу в інші міністерства і відомства (організації), 

Таким чином, можна зробиш висновок, що державі to-
сдужбові відносини в податковій міліції можуть бути зве-
зені до восьми основних груп. які відповідають стадіям 
проходження державної служби, а самі державно-
иужбові відносини становлять форму (спосіб) реапізації 
працівниками податкової міліції свого прана на прохо-
дження служби. 
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БАНДУРКА А.А. І 'ОСУ ЛАК: I BEННО-СЛУЖЕБНЫЕ ОТНОШЕНИЯ В НАЛОГОВОЙ МИЛИЦИИ: 
понятия и виды 
Показано, что государств енно-служебные отношения в налоговой милиции, представляющие форму реа-
лизации работниками налоговой милиции права на прохождение службы, могут быть сведены к группам, 
которые соответствуют стадиям прохождение государственной службы. 

BANDURKA A. A. STATE-SERVICE RELATIONS IN TAX MIL! ПА: CONCEPTS AND KINDS 
It is shown, that state-service те I al ions in (lie Lax militia, realizations representing the 1'orm by personal ol'tax mi-
litia о I'the right on service, can be Shown to groups which correspond to stages passage оґpublic sen1 ice. 

УДК 343.85:354.31(478) 

MM. ЬИРГЕ У 

Академія "Штефші Чел Маре " МВС Республіки Молдова 

ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДРОЗДІЛІВ 
ОПЕРАТИВНИХ СЛУЖБ МВС РЕСПУБЛІКИ МОЛДОВА 
} 1 ада н і особливості профілактичної діяльн ості пі дрозді л і н к*рн м і на л ьної і юл і ції та підрозділів по боро -
тьбі з іраіїснаціональниші та інформаційними злочинами МВС Республіки Молдова. 

Складна, багагоаспектна проблема нрофілакгики зло- рма, послідовіїа демокраззгзація. органічно пов'язані зі 
чинів повинна завжди знаходитись у полі підвищеної зміцненням законності і рішучою протидією будь-яким 
уваги держави, її відповідних інституцій. Успіх перебу- порушенням правопорядку. 
лови нашого суспільства - радикальна економічна рефо- У зв'язку зі вступом у силу )2.06.2003р. нового КГІК 
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